

通城:营造风清气正生态 凝聚改革发展力量

金秋九月,清风徐来,“廉”润心田。

通城县聚焦“强化清廉实干担当 聚力决胜全面小康”主题,以六个方面20项活动为重点,多角度、宽领域、全方位开展2020年党风廉政建设宣传教育月活动。上廉政课、读廉政书、演廉政戏、学案例通报、看警示教育片、参观廉政教育基地……一系列形式多样的廉政警示教育活动如春风化雨般滋润着全县党员干部群众的心田。

一堂堂廉课,一场场廉影,从屏幕到云端,从身边到心田……廉政宣传教育已成为党员干部淬炼党性的“大熔炉”,带动党风廉政建设往深里抓、实里做,让廉洁的清风扑面而来。

近来,通城县纪委监委以廉政宣教活动为先导,紧紧围绕中心、服务大局,聚焦难点痛点,持之以恒正风肃纪,零容忍惩腐治乱,共处置问题线索2000件,立案审查911件,给予党纪政务处分901人,其中乡科级干部108人,依法留置37人,移送司法机关40人,以正风反腐的实际成效凝聚党心民心,全县风清气正、崇廉尚实、干事创业、遵纪守法的良好政治生态正在形成。

一分耕耘一分收获。通城县纪委监委荣获全省第三届“记一等功公务员集体”,受到省委、省政府表彰;纪检监察信息工作连续两年被评为全省纪检监察系统“先进单位”;面向全国公开选调纪检监察干部得到省纪委监委领导的批示肯定,在全省纪检监察系统发文推广;工程招投标领域反腐工作受到省纪委监委高度关注;“两违”治理、疫情防控监督得到市纪委监委主要领导的批示肯定。

聚焦监督首责,压实管党治党政治责任

作为全市纪委监委加强同级监督试点单位,通城县纪委监委连续六年推行县委常委、副县长与乡镇、部门党委负责人一起,向县纪委监委全会述责述廉,接受纪委监委现场质询,现场评议和公布结果;派员列席县委常委会会议监督“三重一大”事项,对县委常委所在单位财务进行审计,督促认真整改。围绕优化营商环境,纪委监委领导连续两年带队深入民营企业开展“大走访、大调研”,协调解决企业反映问题60多个,受到企业一致好评。深入开展人防系统腐败问题专项清理,办理了全市县级纪委监委人防留置“第一案”。积极推动违建别墅专项整治,率先在全市排查并拆除违建别墅。加强疫情防控监督检查,有关案例被中央纪委监委党风政风监督室采用推介。

聚焦党中央重大决策部署加强政治监督,压实疫情防控监督责任,开展各类督查725余轮次,发现问题395个,印发《督查通报》18期,下发监察建议书21份,督办函23份,督促立行立改问题290个,问责党组织9个,处理处分147人,其中党纪政务处分63人,组织处理84人,印发问责通报9期,为全县率先取得疫情防控战略性成果提供了有力保障。



北港镇

以严机制严问责 激发担当作为

本报讯 通讯员王依娜报道:今年以来,通城县北港镇认真执行党风廉政建设“一岗双责”和“两为主”的工作机制,着力构建权责对等、科学规范、完整闭合的责任落实链条,以严机制传递真压力,以严督查促进真落实,以严问责激发真担当,为实现镇域经济社会健康和全面协调发展,提供了坚实的政治保证。

抓宣传教育活动,有统筹有重点。依托支部“主题党日活动”平台,以“六大活动”为契机,扎实推进“十进十建”活动,将党纪党规和国家监察法宣传贯穿于活动始终。5月份,组织镇村党员干部集中学习党纪党规和监察法,开展典型案例警示教育活动,开展干部集体廉政谈话活动,特别是党委书记赵伟岭主持召开干部作风建设工作会议,在会上结合身边的典型案例讲党课。6月份,开展“党建活动月”工作,组织村支部书记开展述职述廉活动,在各部门开展遵纪守法、廉洁自律、勤于奉献的“党员标兵”评选活动,在全镇党员大会上进行典型事迹宣讲。

抓基层专项治理,务实求情实效。一是开展农村财务专项清理。北港镇成立工作专班启动农村财务清理工作,目前已完成龙门村的财务清理工作,在理清财务现状的同时消除了信访矛盾,下一步将启动对枫树村的财务清理工作。二是规范农村集体经济产权交易

同时,聚焦正风肃纪,集中整治形式主义、官僚主义,查处问题156个,处理278人,给予党纪政务处分183人。坚决查处“5·23”校车重大安全事故等一批形式主义、官僚主义典型案件,得到中央纪委党风政风监督组的充分肯定。部署开展作风建设“七个专项”治理和“十个一”活动,查处违反中央八项规定精神问题140个,处理163人,其中给予党纪政务处分134人,连续四年在全市位居前列。

聚焦第一要务,深入推进四大反腐工程

坚决整治“两违”乱象。小产权房开发泛滥,私房建设失控,是制约通城城市发展的“痼疾”。县纪委监委聚焦违规审批办证、违法开发小产权房、非法买卖土地、职能部门失职渎职等四类突出问题,立案审查“两违”案件142件,给予党纪政务处分112人,依法留置原县“两违”办主任熊某某、原县城市规划和管理执法局局长卢某某、原供电公司党委书记李某、原隽水镇项目指挥部副科级干部吴某某、县城市管理执法局综合执法大队原副大队长葛某、县城市管理执法局公园、广场(亮化)管理执法中队原中队长郑某某等16人,移送司法机关15人,通城县久治不愈的“两违”顽疾得到有效遏制,房地产市场活力被激发,城市建设面貌一新。

坚决整治工程招投标领域腐败。严查业主单位违规设置招标条件的“萝卜招标”行为、中标单位非法邀标、假借资质的“围标串标”行为、不法分子“空手套白狼”的“转标卖标”行为、代理公司非法串通、定向操作的“中介贿赂”行为、监管部门以权谋私、玩忽职守的“暗箱操控”行为,共立案审查78件,给予党纪政务处分59人,依法留置原县公共资源交易中心局长龚某某、原县旅游局局长皮某某、原县市政公司经理赵某、县财政局政府采购股原股长杜某、原水电工程公司总经理吴某某等9人,移送司法机关8人,特别是严肃查处了县医院内科楼假借资质围标、路达出租车公司围标串标、市政公司转标卖标、渣土运输公司量身定标等重点案件,形成了强大震慑。

坚决整治教育不正之风。积极开展教育专项巡察,将违规举债等问题严重的县一中、二中、教育中心3名校长给予党内严重警告处分并免职调离。紧盯教育系统存在的老师凭关系进城、违规收费、中高考舞弊等8个方面不正之风,严肃追责问责,给予党纪政务处分103人,组织处理50人,为顺利推进教育投入保障机制改革扫清了障碍。

坚决整治群众身边“微腐败”。集中开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,立案查处扶贫领域违纪违法案件216件,给予党纪政务处分159人,重点查处了隽水镇旭红社区原党支部书记张某、隽水镇利和村原党支部书记杜某、沙堆镇沙堆村原党支部书记王某等一批典型案件。积极推进扫黑除恶“打伞破网”,立案查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”案件49件,立案审查68人,给予党纪政务处分54人,依法留置12人,移送

司法机关8人,政法机关侦破的5起涉黑涉恶案件均实现同步“破伞”。

聚焦氛围营造,推动构建三不腐长效机制

通城县纪委监委高质量制作警示教育片《神圣的公权力》《神圣的公权力II》,编印《违纪违法问题典型案例选编》,拍摄专题忏悔视频,班子成员带队深入案发率较高的14家县直单位开展“解剖式”调研,促进多人主动投案。建成秀水大道廉政文化一条街,四庄清水·廉政文化馆对外开放,做好塘湖“红色小镇”红廉结合文章,不断推动廉政意识入脑入心。

以案促改,让党员干部“不能腐”“不想腐”。通城县纪委监委坚持一案一剖析、一案一总结,大力推进制度建设,堵塞管理漏洞。

通过查办“两违”腐败案件,督促相关部门研究出台“城市规划区内集体土地上房屋征收货币补偿办法”等系列文件,全面实施城市征地拆迁市场化、货币化安置制度改革,配套建设现代化安置小区,鼓励和引导拆迁户购置商品房,转变以往“拆房补基”的固有模式,对城区规划区内经营性土地统一规划、统一收储、统一供应,实现土地资源高效配置。

针对教育系统存在的不正之风,推动重构教育投入政府托底机制,推动教育资源均衡化;建立“校财县管”机制,创新组建县教育资金管理中心,推动资金管理使用规范化;建立社会服务统一采购机制,义务教育阶段学校实行大宗物品集中采购、集中配送,高中学校后勤服务公开招投标;纠治教育系统人、财、物、事等方面管理歪风,真正让教育回归教书育人本原。

针对国有企业管理混乱,工程招投标领域乱象丛生等腐败问题,大力推进城投体制改革,深度融合全县国有资产资源,组建县发集团,下设七个子集团和五个实体公司,构建法人治理结构规范、资产结构合理、产业经营良好、融资渠道多元、风险可控的现代化国有企业。同时,坚持市场化导向,通过国有资产资产重组组,坚决推动水电工程公司、恒丰路桥公司等国有企业与行政单位全面分离,切实解决过政企、事企名分不分离等历史遗留问题。

针对“5·23”校车重大安全事故暴露的问题,及时督促县教育局收回校车经营权,实行学校划片招生,完善落实留守儿童关爱机制;由县发集团组建成立城发校车公司,全面接管全县校车经营管理工作,全面升级改造高清校车智能监控平台,规范校车运营管理,做到“七定”和“五不准”,切实防范校车安全隐患。

(通讯员 李世鹏 皮江星)

城管执法局

城管服务讲亲情 拆违拆旧讲法理

本报讯 通讯员张燕报道:近年来,通城县城管执法局城管服务讲亲情,拆违拆旧讲法理,为全县两违管控、棚户区拆迁改造、地摊经济发展、文明卫生城市创建作出积极贡献。

以“廉”“能”涵养城管品质。开展“作风整顿、形象重塑”活动,以“华城大厦”典型案件为突破口,在全系统组织了“廉政执法大家谈”活动,参公人员结合自己岗位实际,谈案件看法和体会,谈“放水养鱼”“选择性执法”后果,谈各自岗位风险点,谈如何文明执法,干部作风得以明显加强。利用支部主题党日活动,每月评选1名“廉政城管员”。开展“强基塑能”能力比拼活动,在每个中队随机抽出10名服务对象进行座谈,了解服务态度、询问执法水平、查找存在问题。

以“亲”“情”保障城管服务。城市管理需要付出真情。疫情期间,道路封闭,垃圾难以清运,城管执法局党组主动作为,及时与周边县市联系,打通垃圾清运通道,实现垃圾日产日清的同时,还清除全县存量垃圾2万余吨,通过清杂、清扫、清洗等整治,配合园林绿化精心养护,城区环境明显改善,通城空气质量从去年1至4月连续倒数第一名到现在稳居全市前三名。“情”字感人,服务重点项目建设,中心商务城累计签约221户,顺利完成一期32.75亩土地出让工作。城南人民广场、秀水公园二期、锡山城市公园项目建设正在有序推进。“战”字为上,服务县域经济发展。在长港上善田园和瑶族内冲等美丽乡村开园,万雅国际开街庆典安保等重大活动中,充分展现出“听指挥、敢战斗、能吃苦”城管精神。

以“法”“理”体现治理水平。该局成立了由党组成员、各股室、中队负责人共17人的案件评审委员会,在人事任免、资金使用、项目建设、违法违建建设处罚、大型广告设置审批等重大事项方面采取集体民主决策的方式。拆违方面,2019年以来,累计拆除各类违建面积达3.7万平方米,拆除存量违建8750平方米,涉及违建户158户,通过拆违,拆出了社会公平和正义,城区违建首次实现零增长。累计开展市容环境集中整治行动136次,拆除城区主要街道破旧广告、招牌745块,铲除主次干道两侧菜地69处,拆卸违规伸缩雨阳棚296个、铁皮棚97个,取缔占道经营的活禽市场、烧烤摊、小吃摊等56家,处罚了违法运输渣土车辆302辆,市容环境明显优化。

县教育局

宣传教育有亮点 专项整治有力度

本报讯 通讯员吴志强报道:8月下旬,通城县教育局印发了“全县教育系统党风廉政建设宣传教育月活动实施方案”,召开教育系统党风廉政宣传教育月动员大会。至9月22日,各项活动有序号推进,取得良好效果。

8万学生齐上“节粮”第一课。通城县教育局印发关于开展“珍惜粮食”主题活动的通知,明确全县各学校落实“办好一期宣传专栏、办好一期黑板报、上好一堂班会课、发送一则短信、设置一张桌签、举行一次升旗仪式、出台一项制度、举办一期书画活动”等“八个一”活动,并贯穿教育教学全过程,做到环境育人、服务育人,潜移默化地培养学生勤俭节约,爱粮、惜粮的意识,拒绝“舌尖上的浪费”。

同时,邀请县纪委监委派出纪检监察组联合县教育局通过对各级各类学校开展“珍惜粮食”主题活动的落实情况进行监督检查,全面检查梳理存在的薄弱环节,提出有针对性的改进措施,切实遏制浪费行为,让“节约光荣浪费可耻”的观念深入孩子们的心灵,并通过“小手拉大手”,带动学生家长也加入反对浪费的行动中,在全社会营造勤俭节约的良好氛围。

开展入股经商专项整治。9月9日,通城县教育局在全县教育系统开展入股经商专项自查,要求教育局机关干部职工、全县公办学在册教职工在9月底前就开办或入股教育相关企业、入股校外培训机构、入股民办幼儿园、入股其他民办学校、参与校外有偿家教有偿补课等五个方面自查自纠。要求各学校落实主体责任,组织干部、教职工如实填写“国家公职人员及亲属属投资人经商自查登记表”,组织专班进行明查暗访,对不如实报告和拒不整改的从严从重处理。

开展述职述廉活动。为教育广大干部牢固树立岗位意识、质量意识、争先意识、责任意识、大局意识、服务意识、廉洁意识,建设一支“团结协作,清廉高效”的干部队伍,教育局党委决定召开“通城县教育局机关股室负责人述职述廉大会”,要求教育局机关股室负责人从股室职能职责、工作成效、工作打算、个人廉洁情况等方面开展述职述廉,邀请县纪委监委、县委组织部领导、各中心学校校长、县直各学校校长,家长代表现场观摩,接受上级部门、社会监督。



城发集团

以廉政清风护航 企业行稳致远

中心管理。镇、村有关工程建设项目的采购按正规程序开展询价,实行了规范化、公开化和民主化管理。三是加强对“三资”管理对象的监督。5月份组织村(社区)支部书记、报账员和村务监督委员成员召开“三资”监管业务培训会议,通报农村“三资”管理中的典型案例,特别是专题传达村务监督委员会成员在村级财务监督中违反纪律的通报。

抓纪监督专责,预防惩戒并重。加强信访问题排查,今年已接受本级受理群众来信来访4件,完成县纪委监委初核2件,省纪委监委转办件1件。严把党纪法规戒尺,对疫情期间的问题线索快查快结,完成扶贫领域问题线索清理工作,立案调查4人,结案6件。正确运用“四种形态”。对有苗头性倾向性问题的党员和干部及时给予提醒和教育,诫勉谈话4人次,批评教育2人次,下发工作督查通报6期。

下阶段,该镇将扎实推进案管室、信访办交办4条线索的回访,以及3件未办结案件的结案工作。在开展日常监督的同时,继续抓好基层基础工作“两化”建设、党纪党规和监察法宣传教育,开展“形式主义和官僚主义”整治,做好扶贫领域和群众身边“微腐败”专项整治、农村“三资”清理等工作。

本报讯 通讯员胡洁报道:“我会经常提醒,积极营造勤俭节约、廉洁自律的家庭氛围,也教育子女好好读书,自立自强……”日前,通城县城市发展建设投资集团有限公司(以下简称“城发集团”)召开“家庭助廉”教育主题会,号召党员干部家属吹好“枕边风”,念好“紧箍咒”,共筑家庭廉洁自律“防火墙”。

自2020年全县党风廉政建设“宣教月”活动开展以来,城发集团聚焦“强化清廉实干担当,聚力决胜全面小康”主题,坚持教育预防、监督检查、执纪问责齐头并进,把作风建设贯穿到日常工作生活中,让党旗屹立在每一位党员干部职工的心里,注重抓成效,抓责任,抓具体,通过解决问题,推动发展,形成集团上下党风廉政建设宣传教育强大合力。

“宣教月”期间,城发集团根据各个领域、各个岗位不同特点,找准关键,切中要害,推出城发大课堂、廉政微党课、党建知识测试、演讲比赛等形式多样、富有特色的宣传教育活动,其中“书清廉、写担当”书法活动反响良好,短短两个多小时吸引了60多位职工参加并完成了80余幅作品,既陶冶了情操,也有效引导党员干部职工自觉遵规守纪、廉洁从政。同时,还通过官方网站及微信公众号不定期发布学习资料,实现企业文化与廉政文化、学习教育与“互联网+”的深度融合。

为加强党风廉政建设和反腐败工作,确保这艘年轻“国企航母”行稳致远,城发集团设立风险防控中心,聘请专家对集团

重大决策、经济合同进行专业审核,把好法律关;成立财务管理中心,实行母子财务一体化,严格规范财务审批流程,堵住隐形的资金风险漏洞,把好廉政关;设立人力资源部,对下属企业人员招聘、任职、薪酬方案进行统一安排、任命、批复,所有人员招聘均需通过公平考试,并由集团纪委全程参与监督,开前门、堵后门杜绝关系户;组织观看《蜕变》《神圣的公权力II》等警示教育片,以案明纪,以案释法,不断增强警示教育的冲击力;与下属公司签订党风廉政、经营目标、安全生产责任状,明确13项目标任务,推进抓基层党建责任逐级下沉;严把节日廉政关,紧盯公车私用、私车公养、隐蔽场所公款吃喝等隐形变异“四风”问题新动向、新变种,坚决杜绝“节日腐败”。

集团纪委还向人数较多的水务、公交、建工3家企业派驻监察专员办公室,对下属企业经营管理进行全方位监督,形成多维覆盖、责任明确、制约有力的纪检监察网络。据了解,根据县委巡察组提供的问题线索,1至8月,共批评教育7人,诫勉谈话2人,立案13人。

“下一步,城发集团将始终秉承‘崇德尚信、实干担当’的精神风貌,认真履行全面从严治党主体责任,抓战略掌全局、抓班子带队伍、抓文化塑品牌、抓廉洁守底线、抓自身创价值,努力营造风清气正的干事创业氛围,为集团高质量发展固本清源。”城发集团党委书记、董事长张伟表示。